

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante un mes.

En el resto de España, trimestre,

Número suelto 5 centimos

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

Miércoles 25 de Noviembre de 1908

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

C/ 108 esq. de Fernando, 34, BAJO

Núm. 1.753

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Apartado num. 96

## Acciones y principios

Hay síntomas de que Francia vuelve en sí. Aun desde el valle de la acción social se levantan voces que dicen señalando las cumbres: ¡Volvamos a los principios!

Entre estas voces ha sonado atractiva la de M. Mauricio de Taille en su estudio sobre «La acción de los católicos en la vida pública» (*L'action des catholiques dans la vie publique*) de que sólo hemos podido leer un extracto brevíssimo, una nota bibliográfica publicada en un periódico de Roma.

«Toda acción, dice, se inspira en un principio. Toda acción colectiva, organizada y permanentemente debe inspirarse en principios comunes. Si los católicos tienen el deber de concertar y unificar su acción, es indispensable que haya entre ellos identidad de principios».

¡Cómo andarán las cosas por esos mundos, que éstas perogrulladas de M. de la Taille han causado profunda impresión! Solo a los que no estamos educados a la francesa, miseror mudriadas del tronco de los principios, nos suenan a novedad esos axiomas con que amanaza a sus alumnos la escuela tradicionalista.

Porque es lo que veníamos diciendo desde que el mundo es mundo; que sin principio no hay acción, ni en el orden físico, ni en el orden moral, ni siquiera en el desorden moral o físico.

Cuatro grados dicen que tiene la potencia en las cosas: potencia para recibir el ser que no tienen; potencia para recibir la cantidad conveniente y en ella aumento o disminución; potencia para recibir alguna cualidad ó modo que les corresponda; potencia para recibir traslación de lugar á lugar.

Pues á estos cuatro grados de potencia, ó cuatro potencias de las cosas, responden otros cuatro grados de acción ó cuatro acciones, cuya nomenclatura parece arbitraria, y sin embargo, expresa con cuatro vocablos todas las maneras de acción que tienen en la naturaleza de las cosas las causas creadas: generación, aumentación, alteración y traslación.

Mas para que esta correspondencia entre las potencias y las acciones se verifique, es necesaria la intervención de algo que moviendo la acción convierta la potencia, posibilidad, digámoslo así, en realidad; y á este algo se llama principio de la acción.

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE (4)

## ESIN REMEDIO?

NOVELA DE COSTUMBRES

MICHAEL PENARANDA Y LIMA

ma evidencia de lo contrario le forzaba a retractarse de sus amargas y duras afirmaciones. No podía negar la amistad, él que tantas y tan generosas pruebas recibía de ella; no podía dudar del imperio ejercido por la virtud sobre lo que a practicaban, cuando había visto vencerse y hacerse la mayor violencia que pudiere pedirse á su carácter altivo, á una joven delicada; cuando él mismo conservaba en sus virtudes y creencias, sembradas en él por una piadosa mano, y que volvían á retorcer con fuerza en cuanto para ello encuadraban ocasión. Y, ¿por qué no darse por vencido? Para ello, había que humillarse, había que postrar ante un hombre, y pedir perdón y esto ya los bemos le parecía bajo y despreciable. Movió la cabeza como si quisiera desechar las ideas que, su pesar, le acorralaban, y volvió á entregarse á la lectura del periódico de que se había apartado la conversación de la niña. Poco después, al oír que daban las diez se levantó para marcharse.

—No te quedas á comer? preguntó su tia.

—No, señora; hoy no. Dírla mi vieja Ramona que nunca quiso probar sus guisitos.

—Como quieras, hijo mío; pero ya que me la nombras, recuerdo que la necesito. Dile que cuando tenga un rato ver mi sala.

No puede el hombre comunicar su existencia, lo que no tiene sin la generación, pero no hay generación sin acción, es principio; y lejos de ser bizantina la generación, ni aumentación, ni la cuestión de principios y su discusión, alteración, ni traslación sin un principio es tan necesaria como lo es para el efecto que aumente ó altere ó traslade.

—A quien, aunque sea fatalista ó ideólatra del acaso, se le ocurre en el orden físico prescindir del principio de la acción para ejecutarla?

Pues esto que en orden físico sería una locura, en el orden moral son dos locuras. Y hay gentes muy listas y muy prácticas que relatan de quien prescinde de los principios para realizar acciones en el orden físico, y luego prescinde

de los principios para realizar acciones en el orden moral.

En este orden pueden también reducirse á cuatro las acciones, ya que á cuatro se pueden reducir las potencias ó situaciones de los individuos. Los hay, en efecto, que por no ser católicos están en potencia para recibir toda la substancia católica, mediante la generación espiritual; los hay católicos prácticos que están en potencia para recibir infinitad de perfecciones, depurando errores, acribilla la intención y las obras la gracia que los mueve; los hay, en fin, que sólo necesitan cambiar de posición, viñéndose de la obscuridad sombra la clara luz.

Y como todas estas acciones pueden ejecutarse en la esfera política, en la social, en la doméstica, en la individual, puesto que en todas ellas hay hombres con alguna de las potencias susodichas, se ha convenido en simplificar los términos con la nomenclatura aceptada por todos de acción política, acción social, acción doméstica, y aun individual.

Pero cualquiera que sea la acción de que se trate; ¿quién concibe que pueda realizarse sin un principio generador, ó de aumentación, ó de alteración y de traslación?

Y el principio de estas acciones no son los brazos, ni las manos, ni los pies, ni ninguna de las que llaman facultades ejecutrices, á lo sumo principios físicos de la acción física, sino la idea, el pensamiento que como causa teólogica y como causa eficiente mueve la voluntad y por la voluntad mueve las manos. Por eso eternamente á las ideas, á los pensamientos llamamos por autonomía principios no solo de las consecuencias especulativas, sino de las consecuencias prácticas de acciones; y en tal maneta que sin ellos no hay acciones, ni puede hacerlas ni en lo especulativo, ni en lo práctico.

Dírgale un ferviente saludo á los Prelados, se pase por aquí que deseo le euese al mi cocinera cómo hace ella las empandas de lomo.

—No se me olvidará. Adiós, prima. Y el Marqués se离 dirigiéndose á sus casas.

Mayo terminaba, y á aquellas horas hacia verdad ro calor en las calles, así es que sintió una impresión de agradable bienestar, al penetrar en el fresco y anchuroso zaguán cuya primera puerta se abría hacia la calle. La segunda, o portón, le fué franqueada apenas todo al llamador.

—Hola! Ramona! Tengo un encargo para ti.

—De veras, señor? Y ¿y quién se acuerda de esta pobre vieja, que para nada sirve?

—Que no sirves? Por el contrario, eres muy necesaria. Mi hija quiere que vayas á enseñarle á su cocinera no sé qué guiso tuyu, que sin duda le gusta, y del que tú debes poseer el secreto.

—Vaya! Pues ya lo creo que iré. Me gustaría que se mis vejeces, i simeones rancias; y algunos que me enseñó mamá (que está en gloria); será uno de esos.

—No sé, cosa de pastores ero que dices. Y qué te haces por aquí?

—Es fandolo a usted y rezandole á mis sautos. Aya no ha entrado usted

y, al Nuncio, protestando incondicionalmente por su actividad eclesiástica, acción política, acción social, adhesión y amor al Vicario de Cristo.

Manifiesta que los aplausos que se le prodigan, no los recibe, los manda á Madrid para que sirvan de tributo y saludado al insigne Vázquez Melia.

Lo que en mí aparece como audacia con estar en este sitio, no es más que prueba de obediencia; Vázquez Melia es insustituible y yo solo hablo por maudita poderoso.

Suelen —dice— oírse en el Parlamento de Francia, —oírse en las Academias, —oírse en los mitines aguardentosas, la de Vázquez Melia suena bien en todas partes; defiende a la Religión en el Parlamento de los argumentos de los sofistas, muestra su grandeza en las Academias, y entusiasma e inflama á las masas populares en los mitines.

Creámos el ilustre autor de «La acción de los católicos en la vida pública», M. Mauricio de Taille, a quien felicitamos por su obra: la pluma nos duele de repetirlo. Pero son legión los que entienden que perdemos el tiempo discutiendo los principios, y que vivimos alejados de la realidad «pellidando teorías, bilingües, sonadores, inexpertos, poco prácticos á los que vivimos en ese terreno donde está el primer impulso, el motor, la fuerza, el «primum latens y ultimum movens» de todas las acciones y adonde parecen que vuelven sobre sus pasos católicos franceses que «erodaron de la cumbre», como tantos católicos españoles educados á la francesa.

Creámos el ilustre autor de «La acción de los católicos en la vida pública», M. Mauricio de Taille, a quien felicitamos por su obra: la pluma nos duele de repetirlo. Pero son legión los que entienden que perdemos el tiempo discutiendo los principios, y que vivimos alejados de la realidad «pellidando teorías, bilingües, sonadores, inexpertos, poco prácticos á los que vivimos en ese terreno donde está el primer impulso, el motor, la fuerza, el «primum latens y ultimum movens» de todas las acciones y adonde parecen que vuelven sobre sus pasos católicos franceses que «erodaron de la cumbre», como tantos católicos españoles educados á la francesa.

Expone los inconvenientes del tema por el que tiene que defender la propiedad territorial quien no es propietario ni tiene donde caerse muerto: es un tema aristocrático de cuya sustentación se alegra, porque así verán los burgueses, que los católicos no prescinden de ellos, y que con su cooperación podría solucionarse favorablemente los problemas sociales que agita.

No entiendo nada de agricultura; no sé donde las plantas tienen sus raíces; ignoro si el jugo que las nutre procede de las nubes, del rocío ó del sudor del hombre.

Ocupábase de las teorías que pretendían fundamentar la propiedad, porque en ella se apoya también la que justifica las de las tierras, prescindiendo del estudio de algunas como la de la ocupación, la de trabajo, la que la fundamenta en la posesión ó en las necesidades.

Encuentra legitimada la propiedad en la naturaleza del hombre, ser inteligente y libre, que tiene fines que cumplir, para que le son precisas racionalmente las cosas.

Expone la doctrina de la escuela liberal, que legitima la propiedad en la naturaleza del hombre, ser inteligente y libre, que tiene fines que cumplir, para que le son precisas racionalmente las cosas.

—Pues ahora mismo va á ser. Enséñamela.

Y entró, preciso de la buena acuña, en la sala en que él tenía sus dormitorios.

Era larga y espaciosa, con una puerta y se abría á uno de los portales del patio. Frente á la puerta, viose una mesa abierta con un tapete de percal morado y blanco, adornado de un volante, y sobre de que se destacaban un espejo, una luna, oscurecian grandes manchas, pues distaba mucha de ser de primera calidad y una porción de *Sztóts*, de barro, desdichadas obras de infimos artistas, que suelen venderse en los puestos de las ferias; pero á las que la gente del pueblo hace mirar con tanta estimación y respeto cuál si fueran salidas de las manos de un Miguel Angel, porque ellos apreñan lo que aquellas figuritas representan á su parecer.

Sillas de Vitoria con asiento blanco de paja, alineábano cuidadosamente á lo largo de la pared, más dentro, á la derecha de la puerta, hallábase la cama, al lado, con su cojina de erizo de alegres flores, su embozo quidadosamente planchado, y cuatro ó cinco almohadas en la cabecera, y por todas las paredes pendían multitud de cuadros de todos tamaños.

Los pequeños eran retratos de los padres del Marqués, y de éste mismo, en diferentes épocas, el marido de Ramona, una hija que se murió moza, y alguno más; los mayores eran grabados en crudos de vivos colores, representando las imágenes de su mayor devoción. Sobre la cabecera de la cama pendía un Crucifijo que, brocante con purpura, disimulaba bastante bien el color de escayola, y á sus pies se cruzaba una rama de olivo. Pendecida el Domingo de Ramos.

—Mile usted, señorito Diago, aquí tengo yo todo lo que más querido en el mundo. El Señor y su Santísima Madre, mis santos, mis amos y mi marido que

en gloria estén, mis hijos, todo en fin. Cuando yo entro en mi sala no me sé salir de ella, por qre aquí lo tengo todo junto, y hable con todos.

—Muy bien á mí no me queréis?

—Pues no lo he de contar? Ya se ve que si, y ahí lo tengo á usted el primero que el traje de su primera comunión, su lazo y todo, que me parece que lo estoy viendo tan hermosísimo como estab a aquél dia, y su mamá tan ensancharada de verlo! Pues jáciso me puedo yo olvidar de usted ni un minuto! Mire esos cuadros y rezó por los difuntos pa-

ra que el Señor los tenga en la Gloria, y por usted, para que lo haga muy feliz.

Podría la comunidad detentar esto á título de de ser instrumento de producción, canzado el entero 84, descendió á 83'35 cuando fué obra exclusiva del esfuerzo y paulatinamente ha ido reponiéndose humano? Examina los caracteres de la con exceso, hasta cerrarse al cambio de agricultura, radicalmente distinta á todas las obras. Combate elocuentemente el estricto criterio económico, que pretendiendo regir todos los ordenes humanos, ha producido la ley del bronce, el concepto del trabajo del hombre como una mercancía, la filosofía materialista de Marx y tantos errores, que han dado lugar á protestas y dictados como el de Menéndez Pelayo llamando á la Economía, senda de sencillos municipales y de tendores de ultramarinos. El carácter económico es tristísima condición de las cosas humanas, pero no es base de todas ellas y así pues, yo no voy á hablar como economista así entendido, sino como hombre. Dice que la agricultura es la misma industria establecida directamente por Dios.

Habla del carácter familiar que proporciona la agricultura y que se conserva apesar de la revolución, demostrándolo con testimonios históricos.

Todas las industrias son nobilitísimas, pero la agricultura lo es más; aquellas proporcionan al hombre comodidades y cosas exteriores, ésta le nutre y le dá directamente la vida, aquella ofrece los elementos materiales de construcción para el templo, tabernáculos y vasos sagrados, pero la tierra ofrece el vino y el pan, las especies sacramentales donde se realiza la transustanciación del cuerpo y sangre de Cristo siendo de unión con el hombre, fuente de todo bien y a donde todos los católicos sociales debemos acudir.

**La diferencia más esencial** está en que la agricultura es la única industria biológica, su misión es dar la vida, crear seres aceptativos, más vale en el orden oecológico un grano de trigo, que un encaje de Bruselas, una charanga que un trastalánico por lo mismo que dijo el Ritteremberg, que vale más una asquerosa mosca que el mismo sol, por razón de la vida que anima á aquella.

En elocuenciosos párrafos demuestra como la agricultura es esencialmente religiosa, haciendo una bellísima descripción de las cristianas y costumbres de nuestros labradores.

**José M. de ARÉVALO.**

Hace un epílogo de la materia expuesta, con la cual ha demostrado la legitimidad de la propiedad territorial, base de la cultura y de la civilización reconocida por Dios en las mismas palabras, referentes al juicio final que al expresar las recompensas y los castigos, según hayamos ejercitado ó no la caridad y la justicia con nuestros profesores revela las dignidades humanas y la diversidad de los medios económicos.

Ay así pasará, á no ser que lleguen á la realidad las doctrinas del colectivismo y dicte Dios dos sentencias.

**HISPALIS.**

## LAS CORTES

Sesión del día 24

### CONGRESO

Se abre la sesión á las tres y cinco minutos de la tarde. Preside el Sr. Dato.

En el banco azul toman asiento los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Se aprueba el acta.

### Discusión de presupuestos

Continua la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

El señor Salaberry defiende un voto particular al capítulo que trata de las obligaciones eclesiásticas.

Hace resaltar lo deficiente de la consignación que se destina á este servicio.

Pide se mejore la situación del clero rural.

Solicita aumento de sueldo para los obispos.

Conserva por igual á liberales y conservadores, acusandolos de desatender al clero.

Los señores Sánchez Marco y Feliú secundan al señor Salaberry en su campaña.

En nombre de la Comisión contesta el señor Amat.

Los señores Vega, Seoane y Romero, hablan para alusiones.

El ministro de Gracia y Justicia interviene en el debate, dando explicaciones.

En votación nominal, y por 88 votos contra 12, se desecha el voto del señor Salaverry.

Igual camino siguen varias enmiendas que apoyan algunos señores diputados.

Se aprueba el presupuesto de Gracia y Justicia.

El señor Moret consume un turno combatiendo la totalidad.

Examina detenidamente la organización del Ejército y la situación de las guarniciones de nuestras plazas de África, censurando las deficiencias de estos servicios.

Naturalmente, se cotiza la buena impresión causada por la elección de amigos del ministro de Hacienda para emitir el dictamen parlamentario sobre dicho proyecto.

(La minoría liberal aplaude á su jefe.)

El Interior á fin de mes, que había ascendido el entero 84, descendió á 83'35 cuando fué obra exclusiva del esfuerzo y paulatinamente ha ido reponiéndose humano?

Examina los caracteres de la con exceso, hasta cerrarse al cambio de 84'15.

El próximo se cotiza con 27 céntimos bien definidos de beneficio.

El Contado ha oscilado entre 83'80 y 84'10, cerrando á 84'05. Los títulos pequeños se pagaban á 85 y han seguido avanzando hasta 86'25 para quedar firmes á 86'10.

Los dos Amortizables se mantienen firmes. El viejo, habiendo cortado su cupón, se cotizó á 100'00 el primer día y ha seguido avanzando hasta 101'15, tipo del cierre. El nuevo gana 15 céntimos y se cotiza á 90 sin distinción de series.

En los valores industriales se han registrado notables alternativas, predominando la tendencia alcista. Las acciones del Banco de España recuperaron el lunes siete enteros, colocándose á 242.

Después han retrocedido, pero cierran firmes á 437. Las de la Tabacalera, por su íntima relación con el Banco, también se impresionaron al ser conocido el proyecto del ministro de Hacienda. De 393 se elevaron hasta 398 y después de variadas oscilaciones cierran á 390.

El Hispano-Americano, firme á 148, el de Castilla, variando entre 16 y 15, y el del Río de la Plata gana dos pesetas por acción.

En el corral de las Azucareras no ocurre nada anormal. Las preferentes se sostienen á 109'75 y las ordinarias no se cotizan. Las obligaciones siguen sin novedad á 102.

Los franceses guardan armonía con el aspecto general del mercado; no se acierta la baja porque el saneamiento de la moneda va para muy lejos. Último cambio, 11'45.

Las libras á 27'95.

En París el Exterior español ha sido uno de los valores más beneficiados durante la primera quincena del actual mes. Queda firme con buena tendencia á 96'65.

**José M. de ARÉVALO.**

Por acuerdo del Comité Ejecutivo, se establecerán abonos personales para la entrada á la Exposición que regirán desde el siguiente día que se inaugure hasta el 31 de Julio, á los precios siguientes:

Para caballero, 15 pesetas; señora señora, 15 id.; idem niño de 6 a 14 años, 5 pesetas.

Señores socios del Ateneo Mercantil; Caballero, 10 pesetas; señora 10 id.

La entrada en días ordinarios costará cincuenta céntimos, y los días de moda, una peseta.

Los días festivos por la mañana—sa-

vo nuevo acuerdo del Comité—la entra-

dá costará veinticinco céntimos, siendo validera hasta la una de la tarde.

En las taquillas de la Exposición, ó

donde se acuerde establecer la venta, se

expenderán únicamente las entradas de una peseta, de cincuenta céntimos y de veinticinco, según el día.

327.03.

Los días festivos por la noche—sa-

vo nuevo acuerdo del Comité—la entra-

dá costará veinticinco céntimos, siendo validera hasta la una de la tarde.

En el tren correo de esta no-

che sale para Madrid, nuestro querido amigó D. Manuel Senante, proponiéndose volver muy en breve para continuar los asuntos profesionales que deja aquí pendientes.

**Ha regresado de la corte el**

Delegado de Hacienda Sr. Stein Echau-

ge.

**Ha marchado á la corte el**

secretario del Juzgado Municipal don

Santiago Astor.

**En la calle de Madrid**

(Arahal Roig) se ha suicidado una

a agraciada joven llamada Emilia Prats

de 16 años.

Lamentamos la ligereza de la mucha-

cha por cuya alma elevamos nuestras

preces al Altísimo.

**En el barranco del Mata-**

dijo se ha enterrado un novillo que no

reúna condiciones para el consumo.

**Durante las últimas veinti-**

cuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid 470 viajeros y

390 por la de Murcia.

**En la casa de socorro ha**

sido curada Catalina López de una he-

rida producida por esquirla de madera

implantada en el dedo anular derecho.

El ministro de la Guerra contesta al señor Moret mostrándose conforme con sus principales manifestaciones.

Promete las mejoras que sean compatibles con la situación económica, pues dice que escasea el dinero y sin éste no se puede hacer lo que se quiere.

Rectifican brevemente los señores Moret y Primo de Rivera.

El Sr. Gilarz consume el segundo turno en contra de la totalidad.

Le contesta el Sr. Martín Sánchez y se suspende el debate.

Fijado el orden del día para mañana, se levanta la sesión.

### SEÑADO

Alas tres y treinta y cinco minutos se abre la sesión de esta tarde, presidiendo el general Azcárraga.

En el banco azul se encuentran los ministros de Estado y Hacienda.

Se aprueba el acta.

### Ruegos y preguntas

El Sr. Polo y Peyrolón se interesa por la construcción de un ferrocarril extratérmino entre Alicante y Valencia.

El Sr. Moret, al cual se dirige la pregunta, dice que se procurará atender el ruego.

### Discusión de presupuestos

Se reanuda este debate.

Prosigue su discurso el Sr. Díez Moret.

Analiza detenidamente toda la obra económica del Gobierno, censurando la confección del plan general de presupuestos.

Lamenta el decaimiento de la industria, considerando como causa principal de esto la excesiva tributación.

En nombre de la Comisión la contesta el Sr. Alvarez Guajardo.

Rectifica el Sr. Díez Moret y se suspende el debate.

### Exposición Regional Valenciana

Por acuerdo del Comité Ejecutivo, se establecerán abonos personales para la entrada á la Exposición que regirán desde el siguiente día que se inaugure hasta el 31 de Julio, á los precios siguientes:

Para caballero, 15 pesetas; señora señora, 15 id.; idem niño de 6 a 14 años, 5 pesetas.

Señores socios del Ateneo Mercantil; Caballero, 10 pesetas; señora 10 id.

La entrada en días ordinarios costará cincuenta céntimos, y los días de moda, una peseta.

Los días festivos por la mañana—sa-

vo nuevo acuerdo del Comité—la entra-

dá costará veinticinco céntimos, siendo validera hasta la una de la tarde.

En las taquillas de la Exposición, ó

donde se acuerde establecer la venta, se

expenderán únicamente las entradas de una peseta, de cincuenta céntimos y de veinticinco, según el día.

327.03.

Los días festivos por la noche—sa-

vo nuevo acuerdo del Comité—la entra-

dá costará veinticinco céntimos, siendo validera hasta la una de la tarde.

En el tren correo de esta no-

che sale para Madrid, nuestro querido amigó D. Manuel Senante, proponiéndose volver muy en breve para continuar los asuntos profesionales que deja aquí pendientes.

**Ha regresado de la corte el**

Delegado de Hacienda Sr. Stein Echau-

ge.

**Ha marchado á la corte el**

secretario del Juzgado Municipal don

Santiago Astor.

**En la calle de Madrid**

(Arahal Roig) se ha suicidado una

a agraciada joven llamada Emilia Prats

de 16 años.

Lamentamos la ligereza de la mucha-

cha por cuya alma elevamos nuestras

preces al Altísimo.

**En el barranco del Mata-**

dijo se ha enterrado un novillo que no

dona Antonia Sellés, p r los difuntos de su familia.

En las demás Iglesias los de costumbre.

## La Provincia

Hemos oido decir a personas que han venido de Crevillente que el bandido Herrero ha estado en el campo de Albatera internándose en la huerta de Murcia.

**Ha sido nombrado agente ejecutivo para los Póritos de Beniardá, Béülula y Calpe. D. Patricio José Jiménez Rodrigo, para que con arreglo a la instrucción de apremio de 26 de Abril de 1900, haga efectivas las cantidades que existen pendientes de reintegro en los citados establecimientos.**

Dentro de muy pocos días contraera matrimonio la Sra. Brígida Perlaria Sapena, hija de D. Emilia y don Claudio y sobrina carnal de la Excelentísima Sra. D. Elvira Sapena, esposa del Excmo. señor Director de Contribuciones, D. Carlos R. Soler, con el propietario de Sax, nuestro particular amigo D. Narciso Valdés Torreblanca, hijo de D. Hilario y D. Narciso y hermano del conocido letrado y exjuez municipal de Sax D. Francisco Valdés Torreblanca.

**Se ha autorizado la creación de dos escuelas graduadas en Orihuela y Elche.**

**ELCHE 25.—El domingo próximo, día 29, darán principio en la parroquial Iglesia de San Juan Bautista de esta ciudad, los solemnes festejos con que la Asociación de Hijas de María viene honrando anualmente á su amantísima Madre, la Purísima Concepción.**

Si siempre se mostró celosa la Junta directiva, este año ha desplegado toda su actividad, y pretende realizar un novedoso mucho más solemne que los anteriores.

El altar será adornado artísticamente y con profusión de luces y hermosas combinaciones de lámparas eléctricas.

Preparan también la celebración de una misa cantada á toda orquesta por la

capilla de la Congregación formada por distinguidas señoritas, á cuyas angelicas voces se unirán las de algunos jóvenes tenores y bajos de la localidad.

Con decir que de los sermones está encargado el eloquentísimo orador sagrado R. P. Solá, de la Compañía de Jesús, está dicho todo.

Hay grandísimo interés por escuchar la armoniosa, profunda y convincente palabra de tan insigne hijo de San Ignacio, y se erige que la Iglesia de San Juan ha de resultar pequeña para la numerosa concurrencia que ha de haber, dada la fama de que el ilustre orador viene predecido, y los deseos que desde hace tiempo se tienen aquí por escucharle.

Por la mañana habrá misa con plática y la novena comenzará todas las tardes á las cinco y media.

El dia 8 á las siete y media será la misa de comunión general y la solemne tendrá lugar á las diez en punto, estando encargado del panegírico el mismo padre Solá.

La procesión solemne tendrá lugar por las calles de costumbre el dia 6 á las tres y media de la tarde.

**FORMENTERA 24.—Anoché á las ocho y rodeado de toda su familia y con la tranquilidad propia de un buen cristiano que espera el momento de entregar su alma á Dios, ha dejado de existir el honrado vecino de este pueblo, don Gaspar Mora Javaloyes, después de recibir los Santos Sacramentos.**

A las cuatro de la tarde del dia de hoy ha tenido lugar el entierro con la pompa que el finado se merece; asistiendo todo el clero parroquial y los curas de los pueblos inmediatos, Rojales y Benijofar, acompañando al mismo la brillante banda de música de Rojales, tocando marchas fúnebres.

Tambien se ha visto un acompañamiento inesperado, asistiendo todo el vecindario y personas distinguidas de los pueblos circunvecinos.

Todo lo merecía el malogrado difunto D. Gaspar, quien gozaba de muchas simpatías por toda esta comarca, debido á su justo y recto proceder.

Su muerte ha sido muy sentida.

Reciba la familia nuestro más sentido pesame y rogamos á nuestros lectores una oración para el finado.

## COCHE DIARIO

de Alicante á Ballos de Busot y viceversa

DE

VICENTE IBORRA

Salida de Alicante á las dos de la tarde; de Busot á las siete de la mañana. Administración en Alicante: Posada de Ramis, San Telmo, 7.—Precios económicos.

Se tiene dispuestos coches y carros a alquiler.

## La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aliñados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manejados.—Avellote en fardos y bolsas.

La correspondencia á La Papelera Española

ALICARTE

## Sellos-Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15. Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

OJO! Sello para franquicia que regirá en 1º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas.

## Información Telegráfica

Madrid 25 (9'05)

**Acuerdo plausible**

La Diputación provincial de Vizcaya ha acordado obligar á todos los Ayuntamientos de aquella agrupación que destinan el dos por ciento, como mínimo de su presupuesto á la reforma de montes.

**Tribunal de honor en Barrios Iona**

En breve se constituirá en Barcelona un tribunal de honor por los tenientes de la guardia civil para juzgar la conducta de un compañero del cuerpo de Seguridad.

**Abd-El-Aziz en Tánger**

Ha llegado á Tánger Abd-El-Aziz.

## COLEGIO POLITÉCNICO

DE SAN LUIS GONZAGA

Angeles, 4. pral.—Alicante.

Con la debida separación de Independencia tiene establecidos este Colegio los grupos siguientes:

1º Primera enseñanza graduada, párvalos hasta la preparación para su ingreso en la segunda enseñanza.

2º Segunda enseñanza y carreras de Comercio.

3º Carrera del Magisterio y otras especiales.

Además tiene una sección especial de preparación para oposiciones al Magisterio.

El claustro de profesores está compuesto de Licenciados, Profesores Mercantiles, Maestros Normales y Superiores con largos años de práctica en la enseñanza.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pídale reglamento y detalles á don Bernardo Pérez.

Lo acompaña el cónsul de Francia en Fern.

Madrid 25 (9'10)

**Huelga solucionada**

Los obreros que trabajan en las obras de la Nueva Necrópolis han reanudado sus tareas.

La huelga ha quedado solucionada satisfactoriamente.

**Reina tranquilidad.**

**Carlista en libertad**

Ha sido puesto en libertad el carlista Moore de la partida de Rajadell.

Será obsequiado por sus amigos.

**El Kaiser enfermo**

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de Alemania.

Dice el telegrama que el Kaiser se encuentra enfermoguardando cama con un fuerte catarro.

Madrid 25 (11'05)

**La sociedad Azucarera**

Mañana celebrará junta general la sociedad Azucarera.

De provincias han llegado muchos accionistas.

La reunión ha producido mucho interés.

**Sobre los aloholes**

Se ha acordado que el Congreso envíe un mensaje al Señado con el texto del dictamen aprobado por Cámara propidiéndole el nombramiento de una comisión mixta y designándolo para que ponga de acuerdo los dos informes sobre los alcoholes.

**Regreso del Rey**

Don Alfonso ha regresado á la corte de su excursión campestre sin novedad.

Madrid 24 (11'20)

**Consejo de guerra en Sevilla**

**III**

Verificóse en Sevilla el consejo de guerra contra los asesinos de los individuos de la benemerita.

El ministerio fiscal pide la pena de muerte y 3000 pesetas de indemnización á las familias de los guardias civiles.

La defensa de Conejero considera á este como encubridor pidiendo 14 años accesorios y costas.

El del cojo solicita la absolución.

Los procesados se increpan mutuamente.

**Askansas devastado**

Un cablegrama de Halifax co-

modo que no se ha establecido.

múnica que el territorio de Arkansas ha sido devastado por los ciclones.

Son incalculables las pérdidas y desgracias.

Madrid 25 (11'15)

**Las fuerzas del Ejército**

Los discursos de Morety Fimo de Rivera han sido comentados.

Todos comprenden que es de absoluta necesidad organizar el ejército.

En lo que se esperaba más del Ministro de la guerra al hablar del Estado Mayor central. El Marqués de Estella dijo que como nada había dicho Morey de particular ha pasado de ligero sobre este punto.

El discurso de Galarza ha sido de tonos evidentes.

**Asesinato célebre**

Corren insistentes rumores de que con motivo del asesinato del pintor Steinhail se han sensacionales detenciones.

Madrid 25 (11'25)

**La reina de Grecia en peligro. Horrible temporal.—Llegada á Bari. Te Deum en acción de gracias.**

A bordo del «Amplitrine» llegaron á Bari, la Reina de Grecia y sus hijos.

La travesía ha sido terrible. Los hondazos del barco eran tremendo y la mar barria cubierta.

Dos marineros fueron arrebatados.

El comandante dirigía la maniobra amarrado á la barandilla del puente y la oficialidad ocupaba su puesto en la misma forma.

En muchos momentos se creyó llegada la hora del naufragio del buque.

Al llegar á Bari, en cuanto desembarcaron, fueron á la Basílica de San Nicolás donde se cantó un Te Deum por salvación tan milagrosa.

**Los reyes de Suecia**

El ministro Dilon ha dado un almuerzo en honor de los soberanos suecos.

**QUINTERO**

**Imprenta LA VOZ DE ALICANTE**

San Fernando, 34

## BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín y Melilla.

Facilita giros y letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo.—Desequias letras y cuadres.—Compre y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

**HORAS DE CAJA: De 9:30 á 1:30 y de 3:30 á 5:30**

**CAJA DE AHORROS**

Saldo anterior... 8.628.978'16

Imposiciones durante la semana..... 241.150'08

Suma..... 8.870.128'24

Reintegros..... 214.186'43

Saldo..... 8.655.941'81

Alicante 21 de Noviembre de 1908.

**Abona á sus imponentes intereses á razón del 3º anual**

## CAMPOS ELISEOS DE LÉRIDA

Gran Centro de Producciones Agrícolas

Director-Propietario: DON FRANCISCO VIDAL Y CODINA

Especialidades que recomienda esta antigua y acreditada casa:

ÁRBOLES FRUTALES en grandes cantidades de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan.

**VIDES AMERICANAS**

Inertos, Barbados, Estaquillas de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad

